

主动服务 有效作为

2013年，转眼已近年末。当我们用一个个关键词来描述镇江出入境检验检疫局不平凡的一年时，心潮澎湃百感交集。

我们发现，国检人的坚定执着让人感动。

国检人的努力付出让人欣慰，国检人的求实创新让人自豪——

检验检疫进出境货物31441批，货值40.22亿美元；发现不合格产品221批，货值51906万美元。

签发出入境检验检疫证单38617份，签发各类原产地证书17976份，签证金额79697.96万美元，帮助企业关税减免3187.68万美元。

帮助企业对外索赔161万美元。

这是镇江检验检疫局今年以来的成绩单。

“只有地方经济快速发展，检验检疫事业才能有更大的发展空间。”尽管身为垂直管理单位，但镇江检验检疫局人紧紧围绕镇江发展目标，充分发挥信息、技术和法规等检验检疫综合优势，做好镇江人，说好镇江话，干好镇江事，把职能作用发挥最好，把服务功能放到最大，把服务平台推到最前。

他们既是这么想的，也是这么做的。“我们一直致力于构建双方共赢、协调发展的和谐环境，发扬主人翁精神，把主动作为、有效贡献、实现双赢作为检验我们履行职责的一个重要指标，坚持在把关中服务，在服务中把关，把更好更快地促进地方经济发展作为我们的工作目标。”局党组书记、局长祝林说。

在把关中服务 在服务中把关

服务到位是构建检验检疫和谐监管环境的重要部分。没有到位的服务也就谈不上和谐的检验检疫监管环境。近年来，江苏外经贸发展面临严峻复杂的形势，受全球欧债危机影响，我市外贸出口企业订单明显减少，出口产品价格下降，利润偏低，企业面临空前的生存危机和考验。为贯彻落实市委、市政府帮扶企业的要求，镇江出入境检验检疫局实施“国检润企555”服务品牌工程，全力助推对外贸易实现“稳增长、调结构、促平衡”目标，帮助企业走出困境。

祝林解释，“国检润企555”首先是实施国检润企“5送”措施，即送政策、送法规、送信息、送技术、送



检疫查验进口玉米 李干荣 摄

管理，通过会议、培训、办班、上门检验、检企通平台、电子口岸等形式全方位开展润企行动。

其次是实施国检润企“5优”政策，即重大项目优先、发展环境优化、服务环境优良、特殊政策优惠、重点产业优待。对重大项目优先办理行政许可和行政审批、优先受理报检、优先检验检疫、优先放行。优化口岸、通关和物流环境，构建和谐检验检疫法制环境，加强指导，让企业用足用好优惠政策，帮助企业获得政策利益最大化，对镇江特色产业、重点企业实施政策优惠，助推做大做强。

第三个“5”则是实施国检润企“5关”承诺，即把好出口产品质量关、进口设备检验关、发展投资咨询关、风险防范预警关、疫情防控检疫关。工作中积极推行“一站式”服务、首问负责制、限时办结制措施。力争做到服务覆盖“零遗漏”、服务对接“零距离”、服务质量“零差错”、服务责任“零推诿”、服务秩序“零投诉”。

在此基础上，检验检疫人以“费用少一点，服务好一点，速度快一点”为宗旨，实行“全天候、全过程”、“5加2”、“白加黑”服务，8小时之外和节假日预约加班制度，港口检验检疫部门实行24小时工作制，保证“进口不误索赔，出口不误结汇”。

进口木薯干是镇江口岸新增主要货种之一，进口量排全国口岸第二，长江内河首位。由于运载木薯干海轮多，其中部分海轮由于泊位或到港时间较迟给检疫人员上船表检工作带来不便。对海轮装载木薯干的检验检疫要求必须在自然光可视的前提下进行。而部分海轮无法及时靠泊卸载，从而产生滞期，给

船东、货主带来经济损失。在企业调研过程中，港务集团提出，检验检疫能否加快检验速度。该局想企业所想，急企业所急，克服人员少，夜间作业难度大等困难，实施24小时不间断服务，为企业解决难题。

如果说为国把关是职责，那么主动作为，则是镇江检验检疫局“服务好一点，费用省一点，速度快一点”的具体体现。索普化工集团出口化工品以前一直从泰州等口岸出口，货物隔江运到泰州后等待检测，每年需花费巨额租罐储存费。口岸检验部门了解这一情况后主动为企业开辟“绿色通道”，实行异地检验放行，为企业节省了一大笔费用。为解决中储粮公司库容不足等难题，局主要领导主动到省局沟通，提高检测速度，缩短检验周期，快速出具实验室检测报告，把检测周期由原来的40天缩短为7天，提升物流速度，为中储粮油实现百亿销售额作出贡献。

发挥优势，主动跟进 营造外贸发展良好环境

今年，出口商品法检新政实施，镇江地区八成以上出口商品取消法检，涉及机械电子、轻工纺织、金属化矿生产企业直接受益，涉及主要产品有服装、鞋类、乳胶手套、自行

车、机床、钛白粉和水泥等，占镇江地区全部出口商品检验总批次的79.03%，总货值的74.38%。

“法检目录调整，目的是为企业松绑，为外贸提速，增强外贸经济发展的内生动力。取消法检不意味着放松对产品质量的要求。质量和安全，是经济社会发展的永恒主题，检验检疫保障安全、环保、卫生的责任更重，针对新形势，我们及时跟进，采取系列举措促进外贸发展。”镇江检验检疫局负责人表示。

该局采取系列服务措施促发展，取消6项行政许可项目。在局官网开通“技术性贸易措施信息”专栏，通过专栏和“WTO咨询信息”微博平台，发布国外技术性贸易信息400余条，指导企业应对国际技术性贸易措施，获得150家工贸企业和个人关注；先后召集24家对外开放码头企业、重点台资企业举行座谈会，征求意见，免收镇江船厂委托检验费用，助力企业发展；邀请专家为企业讲解国外技术贸易措施知识，指导企业规避技术贸易壁垒。编印《送法上门手册》，把检验检疫法律法规和最新要求、已发生的一些典型案例、服务发展的具体措施编辑成册，免费赠送进出口企业。前后举办政策法规宣贯活动6次，走访重点企业20多家，发放《送法上门手册》600多册。严格落实政策减免举措，1—10月共为镇江外贸企业减免检验检疫费144万元。

11月5日，肯帝亚木业有限公司通过国家质检总局专家组进行的出口免验资质现场审核，帮助“镇江制造”实现“出口免验”“零”的突破。肯帝亚木业有限公司成为江苏省第24家获得出口免验资质企业。

出口免验是国家质检总局授予自主创新出口企业的最高荣誉，获得“国家出口免验”的产品，就等于拿到了一张国际化战略的“金质名片”和角力国际市场的“金牌通行证”，有利于提升产品的国际竞争力，提高企业品牌形象和效益。据初步测算，开展出口免验争创活动以来，肯帝亚公司实木复合地板成本每平方米下降了10元左右。

(戴慧 李干荣)



镇江出入境检验检疫局 服务地方经济发展系列报道之二

全市法院部署推进“一案三防”建设

本报讯 为进一步加强反腐倡廉建设，近日，市中级人民法院印发《全市法院开展“一案三防”责任制工作方案》，决定在全市法院范围内推进“一案三防”（防违纪案、防差错案、防信访案）责任制建设。

《方案》要求，采取扎实举措，

(唐林东)

劳模募集善款为贫困学子订报

本报讯 目前，镇江新区平昌小学36名贫困学生领到了全年《小学生作文》、《小学生天地》征订的收据，明年他们每个月都能收到这些报刊了。

报纸来自一次爱心赠订书报活动。活动由丁岗镇邮政支局投递员解加平牵头发起。解加平投递段道主要集中在该镇的葛村、纪庄、饶巷村等地，邮路全长70公里。他先后被评为全国邮政系统先进个人，荣获江苏省劳动模范、全国“五一”劳动奖章等殊荣，并当选市政协委员、镇人大代表。

解加平近日到平昌小学办事，了

解到该校36名孩子因为家庭生活困难，根本无力购置订阅报刊书籍。他产生了帮助贫困家庭孩子订阅学习报刊的想法。解加平在为个体私营业主送报等业务时，说到此事，得到鲁海明、殷志贵、殷志洪、杨国良的积极响应。他们办的小微企业正在或即将面临搬迁，在周转资金不宽裕的情况下，每人捐献800元共计3200元，委托解加平征订学习类报刊赠送给学生。随后，解加平及时向学校老师请教，选择征订了适合小学生阅读的72份报刊，赠送给36名贫困学生。(翟天云 沈春来)



润州“全民终身学习活动周”启动

前天下午，2013镇江市暨润州区“全民终身学习活动周”启动仪式在润州区实验小学举行。据了解，此次“全民终身学习活动周”润州将打造一街道一品牌的特色活动，每个街道和社区将围绕读书学习为主题开展内容形式不同的群众活动。纪晨 王云舒 摄影报道

镇江口岸首次 进口婴儿奶粉

本报讯 昨天记者从镇江海关获悉，镇江海关受理一批原产自新西兰的婴儿奶粉。这批江苏省粮油食品进出口集团股份有限公司从新西兰定制的奶粉，主要为婴儿1段、2段和3段奶粉；本批次共约27000罐，价值25万美元。

该批次奶粉随附新西兰原产地证明，由于我国与新西兰有税率优惠，可以享受中国和新西兰自由贸易项下的协定税率，共计减免税款约9万元人民币。这也是镇江口岸首次迎来新西兰原产地证明的货物。(吴辉 徐静)

淡季来了

“候鸟式”出游启动

购物取消，境外游淡季越淡

本报讯 目前已经进入秋冬旅游淡季，“候鸟式”出游的市民多会选择“北上南飞”，他们开始关心起旅游的行情了。昨日，记者从市区部分旅行社获悉，往海南、厦门的游线已趋热，而到北方滑雪将在下月中旬启动。与此同时，境外线路因购物环节一律取消，出现淡季越淡的情况。

“天气越来越冷，即将进入一年中的旅游淡季，而在这时候‘往南飞’的候鸟式游客明显多起来了。”在镇江中国青年旅行社，一位业务员说起目前的旅游行情。“往南方去的线路，以厦门、海南游线为主，价格和去年同期差不多，海南2000多—6000元(5天)，厦门2000多元(3天至4天双飞)，报名人数也和往年相近。”

眼下北方城市已经进入冬季，这位业务员表示，带孩子去哈尔滨滑雪，看看北国风光，也是市民在旅游淡季热衷选择的旅游线路。“预计12月中旬，哈尔滨滑雪游启动，一直将延续至春节期间。”

就在“北上南飞”成为游市热点的同时，以境外游为代表的、先前带有购物环节的游线，在今年秋冬季节因《旅游法》的施行，出现“淡中更淡”的行情。

“境外游线一般都包含购物环节，现在新法铁规将购物一律取消，出游报价普遍上涨，对眼下境外游报名冲击很大，各条线路报名人数普遍下降。”一家旅行社的周女士告诉记者。像台湾环岛八日游，价格同比上涨了不少，眼下报名人数比去年同期下降了30%左右。

在国内游线中，云南游线原先也带有购物环节，因《旅游法》施行后取消购物，出游报价比之前上涨二三成，这家旅行社报名人数比去年同期下降一半。

(干光磊)

句容供电全力保障 茅山老区冬季用电

本报讯 截至11月20日，经过句容供电公司员工近半个月的努力，句容茅山老区东头山地区的低压线路改造工程顺利完工，共完成低压线路维修改造2.85公里、接户线改造63户。对该村700多户居民来说，今年冬天不再寒冷。

2010年以来，句容供电公司为茅山镇新上增容配电变压器132台，新增容量23600千伏安，新架改造低压线路238.56公里，完成接户线改造8431户，电网供电能力翻了两番，有力促进当地旅游经济开发和农民增收。目前，该地区2013年农网改造工程已接近尾声，秋季安全大检查发现的缺陷隐患已全部整改到位，茅山供电所共产党员服务队随时应对突发电力故障……有了“电保姆”的贴心服务，今冬茅山老区人民将“用电无虞”。

(胡春光)